

# Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 155 (2245)  
Воскресенье  
6  
ИЮЛЯ  
1941 года.  
Выходит 25 №№ в м-ц.  
ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

## Все силы — на разгром врага!

Третьего июля великий многонациональный советский народ прослушал речь по радио любимого вождя трудящихся мира, Председателя Государственного Комитета Обороны тов. И. В. Сталина.

Это обращение вождя партии и народа к товарищам, гражданам, братьям и сестрам, к бойцам нашей могучей Красной Армии и флота, к трудящимся всего мира, — обращение полное глубокого достоинства и силы, услышал в час грозной опасности весь мир.

Глава нашего правительства тов. Сталин просто и ясно осветил сложные международные вопросы, возникающие у каждого в связи с войной против вероломно напавших на СССР германских фашистских бешеных собак.

Речь тов. Сталина нашла глубокий единодушный отклик в сердцах советского народа, в сознании каждого советского гражданина. Тов. Сталин в этой речи дал программу действий нашему народу, вдохновил многомиллионные массы Советского Союза на борьбу, мобилизовал волю, энергию народа на разгром врага.

В день, когда была произнесена речь тов. Сталина еще выше поднялась патриотическая волна рабочих, колхозников, трудовой интеллигенции нашей могучей родины. Всюду прошли митинги, собрания, на которых трудящиеся, произнося проклятия врагу, вероломно напавшему на СССР, брали конкретные обязательства по оказанию помощи Красной Армии в ее отечественной войне с германским фашизмом.

С большим подъемом прошел митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих на Лысковском заводе имени Кирова. В своей резолюции коллектив завода взял следующие обязательства:

В ближайшие дни освоить выпуск новых видов продукции. Усилить бдительность, охрану социалистической собственности и тщательный уход за оборудованием и инструментом. Утроить производительность труда и обеспечить на заводе строгое соблюдение производственной дисциплины.

— По первому зову Государственного Комитета Обороны мы готовы, — говорят кировцы, — стать грудью на защиту нашей родины от фашистских захватчиков.

Организованно, на высоком идейно-политическом уровне, прошли митинги в артелях имени 8-е марта, «Молот», «Ме-

таллист», во всех учреждениях города и колхозах района.

У всех советских людей — патриотов родины одна мысль, — разгромить подлого врага, уничтожить ненавистный кровавый фашизм.

Колхозное крестьянство района на своих собраниях берет обязательства: лучше подготовиться к уборке урожая и собрать его без малейших потерь, уплатить все государственные обязательства, поднять бдительность на всех участках работы.

Это единое чувство советского народа. Он сознает опасность, нависшую над своей родиной, сознает великую ответственность за ее существование, но у советских людей нет растерянности перед этой опасностью, нет страха. Наш многомиллионный народ полон уверенности в победе, полон отваги и сил.

Тов. Сталин призвал наш народ перестроить всю работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам разгрома врага. Он сказал:

«Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону».

Это указание вождя советского народа имеет огромное значение и им должны быть проникнуты все руководители предприятий, учреждений, колхозов, каждый гражданин нашего района.

Чтобы успешнее выполнить требования и указания тов. Сталина, партийные, комсомольские организации, советы и все общественные организации должны довести эти указания до глубокого сознания трудящихся района и на основе этих исторических указаний призвать широкие массы трудящихся к боевой работе на всех участках социалистического строительства.

Рабочие, колхозники, интеллигенция и все трудящиеся района, как один, еще крепче сплотились вокруг нашей славной коммунистической партии! Будем неустанно работать над выполнением указаний великого вождя народов тов. Сталина! Своим самоотверженным трудом поможем Красной Армии разгромить фашистские полчища, напавшие на нашу родную советскую землю.

## ЗА РОДИНУ, ВПЕРЕД!

Вперед, боец!  
Родной страны героев  
Становишься ты в грозный этот час.  
Народ-творец  
Оружие стальное  
Надежды светлой  
Выковал для нас.  
Сегодня множит нам его большую  
Святую честь.  
Грохочет бой велик.  
Прославим вновь подругу  
боевую —  
Винтовку нашу  
И наш русский штык.  
Вперед, боец!  
Свободы знамя реет,  
Победы знамя над твоим полком.  
Обрушили родные батареи  
На скопище врагов тяжелый  
гром.  
С небес,  
С морей,  
С земли ударом метким  
Псов-рыцарей отродью повторим  
Старинные уроки наших  
предков.  
На льду Чудском преподанные им.  
Вперед, боец!  
Враг не уйдет из боя.  
Чудского озера он вспомнит лед.  
Рази его, оружие стальное!  
На смерть рази!  
За родину, вперед!  
— А. Решетов.  
Действующая армия.



Боевые подруги командиров Н-ской части овладевают пулеметным делом.  
За подготовкой пулеметной ленты.  
Фото Д. Чернова.  
Фотохроника ТАСС.

„Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага“.

(Из выступления по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина 3 июля 1941 года).



В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ.  
Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н. И. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.  
Фотохроника ТАСС.

## Тыл и фронт неразрывны

Никогда еще Дом культуры не видел в своих стенах столько народа, как это было позавчера... Жители Лыскова — рабочие, служащие, интеллигенты с напряженным вниманием слушают лектора, говорящего о великой отечественной войне Советского Союза против фашистских захватчиков. В огромном зале — напряженная тишина. Велик интерес к лекции. Лектор обкома ВКП(б) тов. Зимина ярко показала все гнусное существо немецкого фашизма, который в безумной бредовой мечте думает о покорении всего мира, о превращении рабочих, крестьян и интеллигенции в своих рабов.

Кто фашистские главари? Это шайка людей, познавшая все виды преступлений, обогрившая свои грязные руки в народной крови.

Заклятый враг человечества Гитлер и его подручные выдумали расовую теорию, которая сводится к тому, чтобы сделать рабами трудящихся всех стран, как и свой народ. Фашисты мечтают о рабовладельческом строе, о подчинении всего мира кучке фашистских изуверов.

Но как держать в повиновении миллионные массы рабов? Гитлеровские бандиты нашли средство: они говорят, что надо держать народ в неграмотности,

ибо грамотность для рабов — яд. Гитлеровская шайка убийц жестоко расправляется с научными деятелями Германии, эта шайка поставила в невыносимые условия трудящихся поработанных стран Западной Европы.

Теперь Гитлер бросил свои полчища на нашу страну. Но он просчитался! Фашисты встретили стальную стену, о которую они расшибуют свою дикую звериную морду. Красная Армия и весь советский народ, как один, встали на защиту родной земли, своей чести, своей свободы, своей государственности.

— Нет и не будет в мире силы такой, чтобы нашу страну сокрушила, — ибо Красная Армия и советский народ едины в своих целях и чувствах, ибо у нас есть непобедимая большевистская партия и вождь народов любимый Сталин!

... Слова лектора весь зал слушал с напряженным вниманием. Каждый советский человек мысленно желал своим близким, находящимся на фронте, быстрее разгромить подлую фашистскую гадюку. Каждый дал себе слово работать так, чтобы быть достойным наших доблестных воинов, громящих фашистскую нечисть.

Л. БЕЛЯКОВ.

На состоявшихся многолюдных собраниях на заводах, фабриках, в колхозах советский народ дает достойный ответ на обращение главы своего правительства, вождя народов — товарища Сталина. Вся страна поднимается в великом могучем порыве, готовая встать с оружием в руках на защиту своей родины, своего советского государства. От крупнейших промышленных гигантов Ленинграда и Москвы до далеких границ Средней Азии, Закавказья и Дальнего Востока поднимается стальная стена, растет могучая оля и сила советского народа.

# От Советского Информбюро

## (Утреннее сообщение)

В течение ночи на 4 июля продолжались бои на Двинском, Бобруйском, Ровенском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта происходили ночные поиски разведчиков и бои местного значения.

На **Двинском** направлении наши войска успешно противодействовали передовым и разведывательным частям противника и занимали новые позиции для боя.

На **Бобруйском** направлении идут бои. Наши войска, поддерживаемые артиллерией и авиацией, нанесли противнику большой урон.

На **Ровенском** и **Тарнопольском** направлениях наши войска продолжали упорные бои с подвижными частями противника, успешно противодействуя их продвижению на восток и юго-восток.

Наша авиация продолжала напряженную борьбу с подвижными войсками противника.

По неполным данным, за 3 июля наша авиация уничтожила 24 самолета противника, потеряв один самолет.

Все для фронта! Все силы — на поддержку нашей героической Красной Армии! Все силы — на разгром врага! Под этими лозунгами проходят по всей стране митинги, посвященные речи Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина.

На митинге, состоявшемся на Московском тормозном заводе, мастер ремонтно-механического цеха тов. Шевченко заявил: «Несмотря на свои 54 года, я способен держать винтовку. В годы гражданской войны я добровольцем ушел в Красную Армию. Сейчас, прошу в ответ на призыв вождя, зачислить меня в народное ополчение. Клянусь бить врага до полного его уничтожения». Большинство участников митинга записалось добровольцами в народное ополчение.

Трудящиеся Горьковской области, в ответ на призыв вождя, берут на себя конкретные обязательства. На Чкаловском заводе им. Ульянова рабочие, техники и инженеры обязались досрочно выполнить июльскую производственную программу. Рабочий Горьковского завода имени Ленина Ширманов в первые дни войны выполнял дневные нормы на 200—300 процентов. Отвечая делом на речь вождя, тов. Ширманов довел 3 июля дневную выработку до 575 процентов нормы. В рабочем поселке Томбакино после митинга домашние хозяйки организовали кружок медицинских сестер.

Многолюдный митинг состоялся в сталинских мастерских Октябрьской железной дороги. В своей резолюции железнодорожники заявляют: «Отдадим все свои силы, а если потребуется и жизнь, за нашу родину, за ее счастье и свободу! Вся наша работа подчиним интересам фронта! Все силы — на разгром врага!»

Преодолевая огромные трудности, бьются с врагом совет-

ские танкисты, пехотинцы и артиллеристы, взаимно помогая друг другу. Рота лейтенанта Талана разведала расположение огневых точек противника и места сосредоточения его танков в районе селения Н. Орудия артдивизиона т. Цесевича быстро подавили вражеские огневые точки. Тогда стремительным броском наши танки обрушились на врага. В результате сражения 160 немецких танков и много орудий были уничтожены. Образец исключительной отваги и прекрасного умения водить танк показал младший лейтенант Юхнич. Окруженный пятью фашистскими танками, он метким орудийным огнем расстрелял четыре вражеских машины, а затем, пустив свой танк на предельную скорость, сокрушительным лобным ударом опрокинул последнюю вражескую машину.

Несколько дней наши части осаждали город, занятый противником. Кипел ожесточенный бой. Батарея младшего лейтенанта Чаплина господствовала над местностью. Метким артиллерийским огнем батарея уничтожила склад боеприпасов, пустила под откос вражеский поезд, разгромила станцию и находящийся на ней подвижной состав. Сокрушительный огневой вал открыл путь штыковой атаке нашей пехоты. Фашисты были выбиты из города.

В пограничных районах СССР, территория которых захвачена фашистами, трудящиеся создают невыносимые условия для врага. В совхозе Н. близ западной границы рабочие, отходя вместе с красноармейскими частями, подожгли фуражные склады. Но пожар заняться не успел — внезапно подоспели механизированные части немцев. Три конюха совхоза укрылись в соседнем лесу и ночью снова в нескольких местах подожгли фуражные склады. Попытки немецких солдат потушить пожар не удалась. Врагу не досталось советское добро. От огня взорвалось несколько немецких цистерн с горючим.

Все передовое человечество на стороне Советского Союза. В демократических странах трудящиеся на митингах и демонстрациях требуют поддержки героического советского народа. В США профсоюзные деятели штата Огайо, профессора университетов и колледжей, известный полярный исследователь Стефансон клеймят фашистскую агрессию и приветствуют обещание правительства США о предоставлении помощи Советскому Союзу. Трудящиеся Мексики призывают мексиканское правительство востановить дипломатические отношения с СССР. Во многих городах Англии прошли многотысячные митинги солидарности с Советским Союзом. На митинге в Данди (Шотландия) присутствовало 1500 человек. Большие митинги состоялись в Лидсе, Брайтоне и на заводе радиоаппаратуры в Лондоне.

В течение всего дня, 4 июля, шли ожесточенные бои на Двинском, Борисовском, Бобруйском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вклиниться на нашу территорию.

В боях на **Двинском** направлении противник ввел крупные танковые соединения, вслед за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развивались в районе **Лепель**, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки, противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на р. **Березина** развиваются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать реку Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под **Тарнополем**, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным, за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

Лживая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небылицы о фантастическом количестве пленных, якобы, захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вконец завравшись, германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20—25 проц. выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщетно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700.000 человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч тел немецких солдат, нашедших себе могилу на полях сражений.

## (Вечернее сообщение)

Решительной перестройкой всей работы на военный лад отвечает советская страна на призыв своего вождя — тов. Сталина.

Трудящиеся Ленинграда готовы к решительному отпору врагу. После речи тов. Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода имени Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись все, как один, выступить с оружием в руках на защиту нашей родины, повысить революционную бдительность, превратить завод в неприступную крепость обороны.

На трижды орденосном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Рабочник турбинного цеха тов. Емельянов в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое советское государство. Теперь, когда над советской страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор — токарь турбинного цеха. Дочь тов. Емельянова, Антонина, так же работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер И. С. Глазков, награжденный орденом Красного Знамени, механик В. О. Цилосани и другие участники гражданской войны возглавляют боевые подразделения народного ополчения, сформированные из рабочих Кировского завода.

Пламенные резолюции принимают на своих митингах трудящиеся Советской Украины. «Клянемся тебе, товарищ Сталин, — говорит в своей резолюции коллектив Харьковского тракторного завода, — что и в бою и на трудовом фронте мы будем до последней капли крови защищать нашу родную землю. Мы понимаем всю опасность угрозы, нависшей над нашей страной, и сделаем все для того, чтобы обеспечить победу на фронте».

Вместе с трудящимися городов Советского Союза мобилизует свои неисчислимые силы на борьбу с фашистскими ордами и колхозное крестьянство. Обсудив обращение товарища Сталина, колхозники Воронежской области дали руководителям своих колхозов наказ: досрочно выполнить все задания по государственному поставкам, обеспечить доблестную Красную Армию всеми необходимыми ей сельскохозяйственными продуктами. Наказ уже претворяется в дела, многие колхозы приступили к сверхплановой поставке мяса.

Н-ская эскадрилья самолетов получила задание сорвать переправу фашистов через реку. Первым вылетело звено капитана Мантурова. Оно подавило зенитные батареи противника, прикрывавшие 5 переправ и

вступило в бой на самих переправах. Бомбы ложились точно в цель. Переправы были полностью уничтожены. Врагу не удалось перейти реку.

В пограничных районах советские железнодорожники ни на минуту не прекращают работы во время налетов фашистской бомбардировочной авиации. Осколками бомбы был ранен дежурный одной из станций прифронтовой полосы тов. Таммистя. Он не покинул своего поста. Рядом с пассажирским поездом упала бомба замедленного действия. Стрелочник т. Янгин быстро нашелся и разъединил состав. Вагоны с пассажирами были отведены. Взорвавшаяся через несколько минут бомба не нанесла никакого ущерба.

В лесу около городка Н. был расположен пионерский лагерь. Вечером пионеры заметили кружившийся над лесом самолет. Самолет скрылся в облаках, а вскоре пионеры встретили четырех парашютистов, которые распрашивали на ломаном русском языке о дороге в город. Пионеры направили подозрительных парашютистов по ложной дороге и сообщили о них в красноармейскую часть. Группа красноармейцев быстро настигла диверсантов. Очередная попытка пробраться в советский тыл не удалась гитлеровским вредителям.

Героическая борьба частей Красной Армии с германским фашизмом находит широкое отражение на страницах иностранной печати. В многочисленных статьях, опубликованных за последнее время в газетах, приводятся факты о мужественных и отважных действиях Красной Армии. Американская газета «Нью-Йорк таймс» заявляет, что «боевой дух Красной Армии не оставляет никаких сомнений». Турецкая газета «Ватан» пишет, что германские сообщения об их победе не сбылись и что Красная Армия спутала расчеты немцев, произведенные на бумаге. Русские продолжают далее газета, «сумели использовать опыт финской войны и разгадать методы германского молниеносного наступления. В русской пехоте не было паники при появлении германских мотомеханизированных частей, она сумела прервать связь германских мотомеханизированных сил с пехотой. Многие считают германских солдат очень сильными. Действительно, в странах, где они не видели сопротивления, они воодушевлялись». «Трудно поверить, заключает газета, чтобы германские солдаты не утратили своей уверенности в боях с Красной Армией на такой безграничной территории как Россия. Нужно признать, что сопротивление русских, оказанное ими до сих пор, а также руководство операциями, явились сюрпризом».

**Упорный и самоотверженный труд, организованность и железная дисциплина, большевистская бдительность — оружие нашей победы над жестоким и коварным врагом**

**НА ПРИЗЫВ ВОЖДА**

(РЕЗОЛЮЦИЯ КОЛХОЗНИКОВ АРТЕЛИ ИМ. М. ГОРЬКОГО)

Мы, колхозники артели имени М. Горького, собравшись на митинг, посвященный выступлению по радио нашего любимого вождя, Председателя Государственного Комитета Обороны тов. И. В. Сталина, заявляем, что призыв т. Сталина о всенародной беспощадной борьбе с подлым и опасным врагом нашел среди нас самый горячий отклик. Мы готовы отстаивать нашу великую Родину всеми силами и средствами, если нужно сложим свои головы, а врага отобьем и уничтожим. В ответ на призыв вождя, в час грозной опасности для нашей свободной страны, для нашего счастья, чести и благополучия, мы берем на себя обязательства:

Свято и неуклонно выполнять долг гражданина СССР в отечественной войне с лютым врагом советских народов.

**Враг будет разбит**

Заслушав сообщение по радио Председателя Комитета Обороны И. В. Сталина о наглом нападении германского фашизма на Советский Союз, коллектив артели «Металлист» берет на себя следующие обязательства:

Быть бдительными и уметь распознавать врагов нашей родины, тем самым помогая Красной Армии в скорейшей победе над врагом.

Крепить трудовую дисциплину, еще больше повысить производительность труда. Быть каждый час революционно-бдительными, беспощадно бороться с шептунами, нытиками, паникерами, клеветниками и прочими дезорганизаторами тыла.

Выполнить все государственные обязательства досрочно. Обратиться ко всем гражданам района с призывом — в трехдневный срок собрать весь металлический лом, особенно лом цветных металлов.

Поручить правлению колхоза организовать самую тщательную охрану общественного имущества.

Президиум митинга: Горский, Акифьев, Волков, Паченов, Данилов, Кураков.

Выполнять и перевыполнять производственную программу. Изучать военное дело и быть готовым к защите родины, а также к противовоздушной и химической обороне.

Еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина. Враг будет разбит.

По поручению общего собрания: Стрельцов, Галактионов, Емельянов и др.

Работать в колхозе не жалея сил, убрать обильный урожай без потерь, дать нашей Красной Армии сельскохозяйственные продукты самого высокого качества.

Овладевать военным делом, правилами и способами противовоздушной и химической защиты, чтобы в любую минуту пойти на поддержку Красной Армии в ее рядах или в отрядах народного ополчения.

По поручению колхозников: Темнов, Курсанова, Укладов, Курсанов.

Члены Летневского колхоза «Новая жизнь» приняли резолюцию: досрочно выполнить все виды государственных поставок; в самые сжатые сроки провести уборку урожая без малейших потерь; всем колхозникам овладеть знаниями противовоздушной и химической обороны и создать при колхозе группу самозащиты.

И. Н. САВИН.

**В ФОНД ОБОРОНЫ**

Вчера во всех колхозах района проходили многочисленные митинги, посвященные выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина.

Колхозники Сауровского колхоза, в ответ на разбойничье нападение гитлеровской банды отвечают быстрым завершением полевых работ и лучшей подготовкой к уборке урожая. В счет мясозакупок, колхозники продали государству 3 центнера мяса и внесли в фонд обороны 1 центнер мяса.

**Сметем с лица земли фашистскую нечисть**

4 июля на усадьбе колхоза имени XVIII партсъезда собралось около 200 человек.

Колхозники с напряженным вниманием заслушали учителя тов. Сенцова, сообщившего о речи вождя народов товарища Сталина, произнесенной им по радио 3 июля.

Члены колхоза выразили глубокую ненависть к врагу человечества — германскому фашизму. Они говорили о беспредельной любви к родине, партии и великому Сталину.

Мысли всех участников митинга выразили т. т. Аношин, Потанин, Марусеев.

— В глубоких снегах и лесах Финляндии мы жестоко громили белофинскую нечисть, — сказал участник боев с белофиннами тов. Марусеев. — Еще крепче будем бить фашистских немецких псов и сметем их с лица земли.

Колхозники единодушно приняли решение работать так, чтобы быть достойными войнв родной Красной Армии.

ЗЕЛЕНОВ, председатель исполкома сельсовета.



Рисунок художника О. Эйгес (Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“). Фотохроника ТАСС.



Рисунок художника В. Корецкого (Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“). Фотохроника ТАСС.

**ВЫПОЛНИТЬ НАКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА БЕЗ ПРОМЕДЛЕНИЯ И ТОЧНО**

Как только были получены газеты с текстом выступления по радио Председателя Государственного Комитета Обороны тов. И. В. Сталина, в Никольской МТС было объявлено о митинге, посвященном этому выступлению великого вождя и учителя народа. Не прошло и нескольких минут, как все работники МТС, находившиеся в это время при усадьбе, были в сборе.

С огромным вниманием, затаив дыхание, слушали трактористы, бригадиры, механики, рабочие, служащие МТС слова дорогого вождя, полные великого смысла, силы, уверенности и любви к советскому народу. Каждому казалось, что тов. Сталин обращается непосредственно к нему, каждое слово вливалось еще больше чувства патриотизма и преданности родине в сердца собравшихся на митинге.

— Указания товарища Сталина нужно выполнять без промедления и точно. От того, как мы сумеем выполнить свой долг советского гражданина, сейчас зависит быть или не быть нам свободными и независимыми людьми, быть или не быть нашей советской отчизне. — таково единодушное мнение всех работников МТС.

В ответ на призыв вождя рабочие и служащие МТС обещали без колебания, твердо и надежно изжить в своей работе всякую самоуспокоенность, недисциплинированность, не жа-

леть ничего для обеспечения победы над подлыми врагами — фашистскими убийцами.

— Товарищ Сталин призвал нас отдать делу защиты отечества все наши силы и способности, — сказал бригадир тракторной бригады тов. Носков. — Я готов выполнить наказ вождя и если потребуется с оружием в руках пойду против вражеских полчищ. Я обещаю, не считаясь со временем, работать на производстве столько, сколько потребуется для дела.

Эти слова были поддержаны всем коллективом МТС, заявившем о своей готовности уделить производству любое время, которое потребуется для успешной уборки урожая.

С одобрением всех присутствующих на митинге, была принята резолюция, в которой рабочие и служащие МТС в ответ на призыв вождя советских народов обещаются:

— Всемерно крепить дисциплину и порядок на производстве, не допускать потери хотя бы одной минуты рабочего времени.

— Строго соблюдать правила технической эксплуатации тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин, строжайше экономить каждый килограмм горючего.

— Выполнить все задачи, поставленные перед МТС в период уборки урожая.

МУХИН.

**Советскую землю не троньте!**

Советскую землю не троньте... Мы всюду: в тылу и на фронте, В окопе и в мирной долине, Мы всюду — народ неделимый. Не троньте советскую землю!

А тех, кто, рассудку не внемля, Столкнулся с народом-героем, Мы, встав за советскую землю, В советскую землю зароем! ПОСИФ УТКИН.

**МНОГОЛЮДНЫЕ МИТИНГИ В КОЛХОЗАХ**

Во всех колхозах Лысковского сельсовета выступление по радио товарища Сталина обсуждалось на многолюдных митингах. В единодушных резолюциях колхозники записали:

— Будем неустанно крепить оборонную мощь Советского Союза; упорным трудом помогать нашей героической Красной Армии; быть бдительными к прощам врага; крепить железную трудовую дисциплину.

Члены Летневского колхоза «Новая жизнь» приняли резолюцию: досрочно выполнить все виды государственных поставок; в самые сжатые сроки провести уборку урожая без малейших потерь; всем колхозникам овладеть знаниями противовоздушной и химической обороны и создать при колхозе группу самозащиты.

И. Н. САВИН.

## ДВИЖЕНИЕ СОЛИДАРНОСТИ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. В ряде стран прошли многолюдные митинги, участники которых приветствуют советский народ и требуют всемерной поддержки его отечественной войны против фашизма.

Лондонские печатники приняли следующую резолюцию: «Мы, рабочие-печатники, заявляем о своей солидарности с народом Советского Союза и обещаем ему свою поддержку в борьбе против фашистской агрессии. Сотрудничество с Советским Союзом необходимо для того, чтобы довести как можно скорее эту ужасную войну до успешного конца, уничтожить фашизм, установить демократию и прочный народный мир».

Под этой резолюцией подписалось 400 человек, в том числе несколько известных английских журналистов.

Шведская газета «Социал-демократен» опубликовала резолюцию, принятую на конференции социал-демократической молодежи клубов Стокгольмского района. В резолюции говорится: «Мы считаем, что всякая моральная или материальная поддержка Германии и ее союзников означает выступление на стороне фашизма, против демократии. Мы понимаем достойное сожаления положение Финляндии, которая оказалась втянутой в войну вопреки воли народа, но всякая поддержка

Финляндии в настоящее время недопустима».

«Нападение Германии на Россию означает вовлечение в войну новых сотен миллионов людей, — пишет другая шведская газета «Эрбру-Курирен».

— Скоро Германия окажется в войне со всем миром, со странами с миллиардным населением и неисчерпаемыми ресурсами, тогда как сама она располагает всего 85 миллионами населения и весьма ограниченными природными богатствами. Англия, Россия, Америка и другие — около 1.400 миллионов людей — хотят сейчас поражения Германии. К этому следует прибавить 100-миллионное население оккупированных стран Европы, у которых не умерла воля к свободе и которые ждут только удобного случая, чтобы сбросить своих угнетателей».

По сообщению мексиканских газет, многие видные лица и массовые рабочие и крестьянские организации Мексики продолжают заявлять о своей поддержке Советского Союза и выражают уверенность в победе Красной Армии. Многие сенаторы и депутаты парламента заявляют, что «Германия проглотила больше, чем она может переварить» и предсказывают победу Советского Союза. Депутат Рикано заявляет, что германо-советская война «объединяет против нацизма прогрессивные силы всего мира. Без сомнения, Советский Союз одержит победу над нацизмом».

(ТАСС).

## АНТИФАШИСТСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В АВСТРИИ

Английская газета «Дейли Геральд» описывает массовую подрывную работу против фашистских властей в Австрии и Чехословакии. Газета сообщает, что саботаж и диверсии проводятся крупной тайной организацией. Организация узнала, что фашисты особенно старательно охраняют огромное подземное бензинохранилище на 100.000 тонн, расположенное в двух милях от местечка Зальц-Каммергут. Несколько дней спустя на этом бензинохранилище произошел взрыв и возник пожар, продолжавшийся три

дня.

Более сложным было уничтожение одного австрийского военного завода. Во многих пунктах завода были заложены заряды взрывчатых веществ. После этого на заводской электростанции произошла авария. Фашисты установили, что это был акт диверсии, и распорядились, чтобы ремонт производился только надежными фашистами. Когда начались работы по ремонту, взорвался весь завод, и ни один из находившихся там фашистов не уцелел.

(ТАСС).

## Армия свободной Чехословакии

В Канаду прибыла чехословацкая военная миссия, которая проведет вербовку в антифашистскую армию среди чехов, проживающих в Канаде. Пол-

ковник Гутник, возглавляющий миссию, заявил, что он надеется набрать в Канаде и США дивизию добровольцев.

(ТАСС).

## Немцы и итальянцы решили использовать болгарские порты против СССР

КИШИНЕВ, 4 июля. (ТАСС). По имеющимся сведениям немцы и итальянцы решили, ввиду разгрома Констанцы советской авиацией, использовать болгарские порты Варна и Бургас, как базы для действий германо-итальянских военных сил против советских портов. В этих

видах из Италии направляются несколько десятков миноносцев и других судов в порты Болгарии под видом купленных Болгарией военно-морских судов. Государства Оси и Болгарии думают таким образом обмануть бдительность советского черноморского флота.

## Удар по Констанце

В ответ на двукратную бомбардировку Севастополя советский флот разгромил Констанцу — румынскую военно-морскую базу, отправной пункт германских действий на юге. В газетах уже сообщалось, что наши славные черноморцы совместно с авиацией нанесли Констанце и другим румыно-немецким базам огромные разрушения.

Советские боевые корабли стремительно шли к вражеским берегам. На рассвете дальномерщики доложили, что они видят вражеский город. Корабль оказался точно у цели.

Жерла орудий направились на едва заметное вдали вражье гнездо. Главный старшина тов. Мезенцев, обеспечивающий бесперебойную подачу боезапаса к орудиям, произнес:

— За Сталина! За Родину!

Это звучало боевой клятвой, это звало к победе. Последовал залп, второй, третий... Сотни тонн металла полетели на фашистскую базу, на головы кровожадного врага.

Стрельба велась на большой дистанции.

После нескольких залпов над берегом взметнулся гигантский язык огня. Огромные столбы черного дыма заволокли базу. Цель поражена. Надо ее разгромить до конца.

Доблестные моряки продолжали громить военные объекты фашистов. После каждого залпа все больше и больше расширялось зарево пожара, помогая точной наводке наших кораблей. Еще долгое время длилась артиллерийская канонада.

Внезапный набег наших кораблей на Констанцу ошеломил гитлеровских бандитов. Первое время они ничего не сумели сделать, чтобы помешать обстрелу. Только к концу боя, когда корабли выполнили боевое задание и стали ложиться на курс отхода, фашисты попытались организовать противодействие. Первой заговорила 150-миллиметровая вражеская батарея, а вслед за ней — и батареи крупного калибра. Но эта стрельба была неточной, панической, — снаряды падали далеко позади корабля.

Одновременно с началом стрельбы вражеских батарей на горизонте появились три фашистских эсминца, которые также начали обстреливать наши корабли. Но их снаряды не долетали. Итти же в атаку на советские корабли миноносцы не решились.

Береговые батареи фашистов пристрелялись. Один из кораблей попал в накрытие огня, снаряды падали близко от его бортов или за кормой. Надеясь вывести из строя часть личного состава, враг бил пранелью. В это же время к кораблю приближалось несколько фашистских бомбардировщиков, а со стороны берега — группа торпедных катеров.

Командир корабля приказал лейтенанту тов. Безпалько отражать атаки вражеской авиации. Дружно грянули залпы. Стена разрывов преградила дорогу

самолетам, и они отошли в сторону. Но сейчас же на корабль ринулась вторая группа бомбардировщиков. Снова огневая завеса преградила дорогу фашистам.

Командиру отделения старшины 2-й статьи тов. Шенину пришлось командовать одновременно двумя орудиями. Мужественный старшина успевал управлять стрельбой, не снижая меткости огня. Два наиболее наглых вражеских бомбардировщика один за другим зашли на корабль с кормы и пошли на него в атаку. Зенитчики дали по головному самолету несколько выстрелов, и стервятник полетел в воду. Сразу же перенесли огонь на второй самолет. Еще несколько метких залпов, и он также скрылся в волнах Черного моря.

После того, как зенитчики отбили атаку бомбардировщиков с кормы, с другой стороны появились новые самолеты. Один из них прорвался через огневую завесу зенитчиков и сбросил две бомбы, которые разорвались вблизи, не причинив ущерба. На это с корабля ответили еще более метким огнем. Один из снарядов разорвался под самой машиной врага. Она сразу накренилась и затем стремительно понеслась вниз. Через несколько секунд морские волны поглотили и этого фашистского коршуна.

Все дальше и дальше уходили советские корабли от вражеских берегов.

Враг решил использовать последнее средство, чтобы повредить наши корабли: выслал на встречу подводную лодку.

Уклоняясь от торпед, корабли развернулись и пошли к месту нахождения лодки. В море полетели глубинные бомбы. Векипела вода от взрывов. Скоро на поверхность всплыла бесформенная масса, отдаленно напоминающая рубку подводной лодки, и многократно погрузилась в пучину. На поверхности появились масляные пятна.

С честью выполнив боевое задание, отбив все атаки врага, корабли вернулись в свою базу.

(«Красный Флот»).

## ПОДВИГ МАРИИ УТКИНОЙ

Ночью на заставе прозвучала боевая тревога. Германо-финские отряды перешли границу, стремясь уничтожить наш пограничный заслон. Враг бросил в бой более двух батальонов. Против них героически сражалось небольшое подразделение лейтенанта Сидорова. Все попытки врага овладеть заставой кончились неудачей.

Вместе с бойцами с винтовкой в руках храбро сражалась прачка заставы Мария Ефимова Уткина. С вечера она все подготовила для утренней стирки, чтобы чуть свет приняться за работу. Но когда прозвучали выстрелы, советская патриотка, схватив винтовку, пошла защищать священную советскую землю.

Сражение длилось несколько часов. М. Е. Уткина находилась неподалеку от начальника заставы и непрерывно стреляла по фашистам. С каждым часом положение храбрецов становилось тяжелее. Враг, понесший поражение при первом натиске, получив подкрепление, стал окружать подразделение.

Вражеское кольцо сомкнулось. Нужно было сообщить о положении в гарнизон. М. Е. Уткина сказала начальнику заставы:

— Товарищ лейтенант, я знаю здесь каждую тропку и каждый кустик, я проберусь.

Вскоре смелая и решительная женщина скрылась в глубине леса. Нужны были большая смелость, осторожность и выносливость, чтобы быстро и незаметно пройти сквозь фашистское окружение.

И Уткиной это удалось. Она добралась до ближайшей воинской части. На выручку пограничников был выделен отряд бойцов. М. Е. Уткина заявила:

— Я пойду с ними, укажу дорогу!

Вместе с бойцами она бросилась в штыковую атаку на германо-финские банды.

Два фашистских батальона были выброшены с нашей земли. Советская патриотка с честью выполнила свой долг перед родиной.

(«На страже родины»).

## ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР А. ЧЕРНАВИН.

10 июля, в 12 часов дня с. г., в с. Великовском, в здании сельсовета будет ПРОДАВАТЬСЯ с публичных торгов конфискованное имущество за спекуляцию у Логановой Екатерины Алексеевны: дом с надворными постройками, амбар, баня.

Судисполнитель Краснов.

В Неверовском колхозе «Верный путь» имеется в продаже в неограниченном количестве РАССАДА столовой брюквы и капусты «Слава».

Лысковскому Раймелуправлению ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД-КАССИР Раймелуправление.

Неверовскому колхозу «Верный путь», Лысковского с. совета,

срочно требуется кузнец.

Правление.